

宁夏发布前10个月城市环境质量状况排名

固原空气质量、地表水环境质量均第一

本报讯（记者 赵锐）11月17日，自治区生态环境保护领导小组办公室发布了今年前10个月宁夏城市环境质量状况排名。在五地市中，固原市空气质量及地表水环境质量状况均排名第一，吴忠市主要排水沟水质最佳。

按环境空气质量综合指数评价法排名，1—10月，五地市及宁东基地空气质量由好到差依次为：固原市、中卫市、宁东基地、吴忠市、银川市、石嘴山市。8个市辖区空气质量由好到差依次为：原州区、沙坡头区、利通区、兴庆区、金凤区、西夏区、大武口区、惠农区。14个县（市、区）空气质量由好到差依次为：隆德县、泾源县、西吉县、彭阳县、海原县、红寺堡区、盐池县、同心县、灵武市、青铜峡市、中宁县、永宁县、贺兰县和平罗县。

来自我区生态环境部门的监测数据显示，今年前10个月，宁夏环境空气质量优良天数比例

为84.2%，同比上升2.1个百分点。全区环境空气6项主要污染物平均浓度中，PM2.5（细颗粒物）浓度为29微克/立方米，PM10（可吸入颗粒物）浓度为61微克/立方米。

前10个月，五地市及宁东基地地表水环境质量由好到差依次为：宁东基地、固原市、石嘴山市、中卫市、银川市、吴忠市。县级城市地表水环境质量由好到差依次为：泾源县、隆德县、彭阳县、西吉县、原州区、西夏区、兴庆区、金凤区、利通区、平罗县、同心县、海原县、贺兰县、中宁县、红寺堡区。

除固原市无考核断面外，地级城市及宁东基地主要排水沟水质由好到差依次为：吴忠市、中卫市、银川市、石嘴山市、宁东基地。县级城市主要排水沟水质由好到差依次为：沙坡头区、青铜峡市、兴庆区、中宁县、永宁县、利通区、贺兰县、

灵武市、平罗县、惠农区、大武口区、金凤区。

监测数据显示，全区水环境质量总体保持稳定，20个地表水国家考核断面水质优良（达到或优于Ⅲ类）比例达到目标要求，黄河干流宁夏段水质继续保持“Ⅱ类进Ⅱ类出”。受地质本底因素影响，17个国家考核的地级城市集中式饮用水水源地水质达到或优于Ⅲ类标准的比例为68.8%。22条主要入黄排水沟水质总体为轻度污染。



全覆盖、零容忍、严执法！

宁夏五部门向生态环境领域违法犯罪行为亮剑

本报讯（记者 赵锐）11月17日，记者从宁夏打击生态环境领域违法犯罪行动工作联席会议获悉，自2020年至今，我区生态环境部门已办理涉危险废物案件55件、罚款757.5万元，办理自动监测设备不正常运行案件6件、罚款55万元；公安及司法机关拘留、批捕、审判环境违法分子20余人。

据自治区生态环境厅相关负责人介绍，近年来，宁夏生态环境厅、市场监督管理厅、公安厅、人民检察院、高级人民法院5部门持续打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪。自治区生态环境厅、公安厅、检察院结合我区实际情况，已连续3年联合印发《打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动工作方案》。

“专项行动聚焦群众投诉举报、黄河流域‘清废行动’、危险废物专项整治三年行动、生态环境警示片披露的问题以及中央环境保护督察发现反馈的问题，利用多种手段排查整治群众反映强烈、社会影响恶劣的突出生态环境问题。”该负责人表示，专项行动期间，全区各级生态环境、公安、检察等部门协同作战，积

极开展线索排查、信息研判，坚持全环节、全链条打击思路，不仅提高了违法犯罪线索摸排、追踪溯源和精准打击能力，加强了环境保护司法联动，而且促进了环境保护行政执法与刑事司法的有效衔接。

据统计，开展专项行动3年来，宁夏生态环境部门共出动执法人员10526人（次），检查涉危险废物企业5167家（次），办理涉危险废物案件55件，罚款757.5万元，向公安机关移送9起非法排放、填埋、倾倒危险废物案件，下达责令整改通知书29份，督办通知55份；办理自动监测设备不正常运行案件6件，罚款55万元。

“生态环境、公安、检察等相关部门携手侦破了5·23灵武市石沟驿非法倾倒危险废物案、6·03灵武市马家滩镇大羊其村非法倾倒危险废物案等多起环境违法犯罪案件，共同捣毁了平罗县非法贮存、拆解、处置废弃电器电子产品窝点。”生态环境厅相关负责人表示，我区公安及司法机关拘留、批捕、审判环境违法分子20余人，斩断了一批犯罪链条，严惩了一批犯罪分子，整治了一批犯罪行为，有效震慑了环境违法犯罪分子的嚣张气焰。



气温下跌

11月17日，在银川市金凤区康平路，市民着冬装出行。当日，气象部门发布大风蓝色预警，未来三天我区最低气温跌至-7℃。

本报记者 季正 摄

代表宣讲进企业 党的二十大精神入人心

本报讯（记者 吴彩华）“今天受邀走进企业，把党的声音带到基层，我感到很高兴。”11月17日，党的二十大代表、银川市金凤区长城中路街道长城花园社区党委书记赵耐香向银川市白云房地产开发有限公司的全体员工进行宣讲，将党的二十大精神传递到基层、传递到群众中。

一大早，企业员工们就翘首以待，现场认真聆听、仔细记录。作为党的二十大亲历者、参与者和见证者，赵耐香对党的二十大精神的宣讲，鲜活生动，让大家备受鼓舞，现场气氛热烈。

“作为建设者，我们深刻感受到国家的巨大变化，社会的进步，行业内的变革带来的深刻变化，以及老

百姓生活的巨大进步，在党的二十大精神指引下，我们将继续坚持高水平、高质量、高效率的建设，发扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神，在建设一线打造更多让人民满意的优质项目。”银川市白云房地产开发有限公司副总经理张宁生感慨地说。

“为贯彻学习党的二十大精神，我们组织了专题学习，今天又邀请到党代表现场宣讲，就是要充分发挥基层党支部战斗堡垒作用，以党建引领推动企业高质量发展，给大家提精神、鼓干劲，凝聚起全体干部职工的强大精神合力，以实际行动践行党的二十大精神。”银川市白云房地产开发有限公司党支部副书记杜建峰说。